

№ 5  
28 ноября 2014

## Отзыв

на автореферат диссертации Гриценко Дениса  
Викторовича по теме: «Правовой статус прокурора в  
производстве по делам об административных  
правонарушениях», представленной на соискание ученой  
степени кандидата юридических наук по специальности:  
12.00.14 – административное право; административный  
процесс (Воронеж, 2014. 22 с.)

Высокая степень актуальности избранной проблематики предопределена ролью прокурора в обеспечении законности в ходе отправления производства по делам об административных правонарушениях, наличием проблемных вопросов нормативного правового закрепления и практического осуществления полномочий прокурором в данном административном производстве. Широкий перечень полномочий в производстве по делам об административных правонарушениях умноженный на отсутствие детальной процессуальной регламентации вызывает существенные проблемы в ходе практической деятельности.

Д.В. Гриценко четко определил объект исследования, детально вычленил задачи, подобрал наиболее эффективный методологический инструментарий, что предопределило успешное достижение поставленной цели.

Глубинное исследование имеющихся научных публикаций по заявленной теме, позволили автору выявить существенный доктринальный пробел, который обусловлен фрагментарным исследованием проблемы правового статуса прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях. Вместе с тем, диссертант не стал заложником существующих догм, а опираясь на существующие научные и методические источники, предложил самостоятельное законченное творческое исследование.

Разработанные в процессе диссертационного исследования теоретические вопросы способствуют решению комплекса задач, связанных с

совершенствованием законодательства, практики деятельности прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях.

Диссертация отличается высоким качеством, твердой аргументацией выносимых на защиту положений, а также богатством использованных для ее написания источников. Стиль изложения, логика исследования, структура и рубрикация текста работы, оформление автореферата диссертации не вызывают нареканий и свидетельствуют о самостоятельности и личном вкладе автора в изучение заявленной проблематики.

Автореферат отражает основные положения диссертации. Публикации автора выражают важнейшие принципиальные положения исследования.

Вместе с тем, как сложное исследование, посвященное значимой юридической проблеме, работа не свободна от некоторых спорных положений, которые требуют дополнительной авторской аргументации в процессе публичной защиты. В целях конкретизации статуса прокурора автор предлагает ограничить право прокурора по возбуждению дел об административных правонарушениях, исключив возможность вынесения соответствующих постановлений в отношении граждан, апеллируя тем, что предметом прокурорского надзора является деятельность органов государства и их должностных лиц. В этой связи предлагается новая редакция части 1 статьи 28.4 КоАП РФ (С. 10 – 11). Мы полагаем, что ограничение полномочий прокурора по возбуждению дел об административных правонарушениях негативным образом скажется на состоянии общественного порядка и общественной безопасности. Высокое качество подготовки прокуроров позволяет своевременно обнаруживать основания для возбуждения производства по делам об административных правонарушениях в самых разнообразных областях, в том числе совершенные физическими лицами.

Анализ автореферата позволяет сделать общий вывод, что диссертационная работа Гриценко Дениса Викторовича на тему: «Правовой статус прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях» является самостоятельно выполненным квалифицированным научным трудом, имеющим существенное значение для административного

права. В силу этого она отвечает требованиям, определенным Положением о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности «12.00.14 – административное право; административный процесс».

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры административного права и процесса ФГКОУ ВПО «Нижегородская академия Министерства внутренних дел России» 19 ноября 2014 г. (протокол № 7).

Докторант адъюнктуры (докторантуры)  
ФГКОУ ВПО «Нижегородская академия  
Министерства внутренних дел России»,  
кандидат юридических наук, доцент



Н.В. Макарейко

19 ноября 2014 г.

